



Совет депутатов муниципального образования  
«Малопургинский район»  
«Пичи Пурга ёрос» муниципал кылдытэтысь депутат Кенеш

**РЕШЕНИЕ**

**Об изучении родных языков в образовательных учреждениях  
Малопургинского района**

Принято Советом депутатов  
муниципального образования  
«Малопургинский район»  
27 сентября 2018 года

Обсудив информацию об изучении родных языков в образовательных учреждениях Малопургинского района, проект обращения депутатов районного Совета к жителям Малопургинского района, Совет депутатов муниципального образования «Малопургинский район» РЕШАЕТ:

1. Информацию об изучении родных языков в образовательных учреждениях Малопургинского района принять к сведению.
2. Опубликовать обращение депутатов районного Совета к жителям Малопургинского района на официальном сайте муниципального образования «Малопургинский район», в районной газете «Маяк».
3. Рекомендовать Администрации Малопургинского района внести в критерии ежегодного Рейтинга образовательных организаций Малопургинского района показатели по изучению в образовательных организациях удмуртского языка.

Председатель  
Районного Совета депутатов



  
В.Е. Москвин

с. Малая Пурга  
27.09.2018  
№ 19-22-174

Дорогие родители. Гажано мумы-бубыос,  
песянайёс но песятайёс. Уважаемые малопургинцы.

Готовясь в будущем году к 90-летию юбилею района, каждый из нас старается вспомнить все былое хорошее, что оставило след в почти столетней истории нашего района. Если такие чувства есть, значит, мы патриоты нашей малой родины. Мы будем и впредь приветствовать таких людей, делающих историю успеха района.

Поздравляем с началом нового учебного года. Кто вникал в существо федерального государственного образовательного стандарта и изменения в законе об образовании должны заметить, что с этого учебного года вводится добровольное изучение родного языка - русского, удмуртского, татарского и других народов в Российской Федерации. Добровольный выбор родного языка является приоритетом решения родителей, то есть они должны написать заявление о выборе изучения родного языка для своего ученика. Таким образом, родители, с детства знающие какой у них СВОЙ родной язык, должны определить - а какой может быть родной язык у собственного ребенка?

Дитя, родившись, не знает какой он нации и какой у него родной язык. Он по губам счастливой мамы поймет, какой у него родной язык. И вот, посылая в первый класс, некоторые родители принимают решение, что теперь у ребенка может быть родной язык другой, не такой, какой у родителей, имеющих родовые корни с вековой историей. Чаще всего, советуясь с авторитетными учителями, например, удмурты - родители принимают меркантильное решение, что родным языком первоклассника выгодно выбрать русский. Как они считают, усиленное изучение русского языка все предстоящие 11 лет поможет выпускнику успешно сдать ЕГЭ. А какой нации будет принадлежать ваш наследник? Все ли подумали. Спросите, помешало ли изучение удмуртского языка в Старомоньинской школе, если 8 выпускников в текущем году окончили школу с медалями и поступили в ведущие вузы? Или ученица – удмуртка Кечевской школы в числе немногих в России получила 99 баллов по обществоведению. Знание двух и более языков это уже иное представление о красоте мира.

Мы, чувствуя недобрую перспективу развития родных языков, призываем родителей, даже бабушек и дедушек проверить от сердца – какое ВЫ приняли решение о будущей судьбе своих детей.

Республика готовится к своему вековому юбилею. Народы Удмуртии бесспорно дали название республике УДМУРТСКАЯ в знак уважения к титульному удмуртскому народу. Неужели в нашем Малопургинском районе, в числе первых районов образовавших Удмуртскую автономию, в колыбели южных удмуртов только по внешнему виду в дальнейшем будут узнавать, что эти люди когда-то были удмуртами? Никогда не поздно исправить ошибку.

Уважаемые родители!

В наших школах и детских садах ждут ВАС для персонального обсуждения этой судьбоносной для каждого ребенка проблемы.

С уважением, депутаты районного Совета депутатов  
27 сентября 2018 года